
①地区の概要
【地区の現況】 （令和４年１月末現在）
人口 ： 3,778人 世帯数 ： 1,701戸
高齢化率 ： 46.0%
自治会数 ： 17 〈益田市においては中規模の地区〉
【地区の魅力】

各金融機関、保育園、小学校・中学校・養護学校、自動車学校、
個人医療機関、薬局、各種福祉施設、スーパー、コンビニエンス
ストア、飲食店などがあり、普段の生活には困りません。

また、清流高津川や匹見川が流れ、鮎釣りや川辺の活動など
たくさんの人が楽しめる自然環境が揃っています。2019年公開
の「映画高津川」では、ロケ地のひとつにもなりました。
【地区の課題】

人口の減少や高齢化が年々深刻になってきており、自治会役
員の担い手不足などの課題が浮き彫りになっています。

島根県益田市西益田地区

地域づくりのテーマ： 一人ひとりが輝く “いいまち にしますダ‼”

②実施団体の概要
【団体の名称】 【団体の組織図】

西益田まちづくりの会

【構成団体、構成員】
西益田まちづくりの会
西益田地区連合自治会
豊田・西益田公民館運営委員会
豊田・西益田公民館
益田商工会議所西益田支部
西益田地区つろうて子育て協議会
西益田地区青少年健全育成協議会
地区住民

④地域の魅力化に向けた取組
◆地域振興検討委員会
・空き家情報募集プリントの作成と配布

◆次世代育成検討委員会
・西益田灯火祭の開催

◆地域福祉検討委員会
・あなたの困りごとアンケートの実施

◆地域安全検討委員会
・防災学習会
・交通安全ベストの製作

◆運営委員会
・手作りイルミネーション設置活動
・西益田「きらりスポット・アピール事業」

【西益田まちづくりの会会長 牛尾智昭さんよりメッセージ】

「西益田まちづくりの会」は設立３年目を迎えました。今年度も新型コロナウィルスの影響に苦しめら
れ、大きな行事やイベントは中止となり、もどかしい１年となりました。各検討委員会のメンバーにおい
ては、今年度も様々な視点から西益田のまちづくりについて協議・検討し、できることから一歩ずつ取
組を進めている状況です。昨年度から、地域の子どもたちもまちづくり活動に関わってくれるようにな
り、若手の力も借りながら西益田地区を盛り上げていけたらと思っています。

③地区の人口シミュレーション（２０１６－２０２１）

西益田まちづくりの会
マスコットキャラクター

西田マス資料：島根県中山間地域研究センター「2021人口推計シート」



地域振興検討委員会では、地域の
課題にもなっている空き家問題につ
いて検討を進めています。特に“まだ
住めそうな空き家”に重点を置き、地
区住民から情報提供を求めるプリン
トを作成し、全戸へ配布しました。

島根県益田市西益田地区

⑤こんなことが話し合われています

〒699-5132
島根県益田市横田町454-3
西益田まちづくりの会（豊田公民館内）
TEL：0856-25-2222（FAX兼）

お問い合わせ先

⑥こんな地域づくりを行なっています

地域福祉検討委員会では、地区住
民の不便の軽減のため“困ったに答
える取組”をしようと「あなたの困りご
とアンケート」を実施しました。結果か
らは、地区の様々な課題が見えてき
て、今後の活動における良い資料と
なりました。

地域安全検討委員会では、地区住
民に防災に対する意識を高めてもら
うため、「防災学習会」を開催しました。
講師の桂木正則氏から自主防災組
織の結成と活動についてお話頂き、
災害に強い地域社会を創るためのア
ドバイスをいただきました。

１２月に行った「まちづくり合同会」
では、運営委員１８名、４つの検討委
員３７名、顧問・監事５名が一堂に集
まり、グループごとのフリートークで、
設立より３年間の振返りや、これから
のまちづくりについて感想や意見を
出し合いました。

西益田 灯火祭
～中学生有志とまちづくりの会によるつながり協働プログラム～

「地域を元気にしたいんです！」「地域
のために何かしたいんです！」この中学
生の思いで昨年始まった灯火祭を、今年
の中学生は「つながりをつくりたい！」と
パワーアップして受け継ぎました。６月か
ら中学生の有志と次世代育成検討委員
会が協働で企画検討を進め、１１月７日
に開催しました。今年のメインは、「鞠灯
籠」です。川の上に吊るし、水面に反射し
た灯りは、光と影がつくり出す幻想的な
空間を生み出し、約800人の来場者に楽
しんでいただきました。

手作りイルミネーション設置活動

西益田地区の冬の風物詩であるこの
活動は、今年で９回目となりました。運営
委員会と地域の協力者の方々、横田中
学校の有志のみなさんに協力していた
だき、豊田公民館の周りに色とりどりの
イルミネーションを設置しました。毎年恒
例の活動ですが、地区内外からたくさん
の方が見に来てくださり、写真撮影など
を楽しんでおられました。「コロナ禍で疲
れ気味の心が、このイルミネーションで
少しでも癒されるといいな…」とつぶやい
た中学生の言葉が印象的でした。

自然の恵み（地域資源）を活かした活動

西益田地区には清流高津川や匹見川
が流れており、年間を通して様々な“川
の活動”が行われています。小学生や保
育園児を対象とした稚鮎の放流体験、
体ひとつでプカプカ流れる親子川流れ、
名人に仕掛け作りから教わる川釣り教
室、保育園児から中学生を対象とした鮎
体験交流など、西益田の川文化を学ぶ
活動を通して、次世代を担う子どもたち
に自然の豊かさを伝えています。また、
夏季にはカヤックやSUPなど、川のス
ポーツを楽しむこともできます。

Facebook Instagram


